### 五部委:

# 农村学校食堂 不得对外承包或委托经

本报讯 据教育部网站昨天 消息,为进一步规范农村义务教 育学生营养改善计划管理,教育 部、发改委等五部委近日发布 《关于进一步加强农村义务教育 学生营养改善计划有关管理工 作的通知》(下称《通知》)。《通 知》要求,农村学校食堂(伙房) 要坚持"公益性、非营利性"原 则,由学校自办自管,不得对外 承包或委托经营。

《通知》进一步要求,要按照 与就餐学生人数之比不低于1:100 的比例足额配齐食堂(伙房)从 业人员,并妥善解决其待遇和专 业培训等问题。从业人员不足 的,应优先从富余教师中转岗, 也可采取购买公益性岗位、劳务

派遣等方式从社会公开招聘符合 条件的人员。

《通知》明确,各地要强化食 品安全管理,健全完善营养改善 计划食品安全保障工作机制、监 督考核、应急处置和责任追究等 制度。要严格落实学校负责人陪 餐制度(餐费自理),有条件的学 校可建立家长代表轮流陪餐制 度,及时发现和解决供餐过程中 存在的问题和困难。对违反食品 安全法律法规、发生食品安全事 件、擅自降低供餐质量标准或随 意变更食谱的,市场监管、教育行 政等部门要严肃追究相关单位和 个人责任,并列入"黑名单",禁止 参与学校供餐。

(中新)



雪雕扮靓呼伦贝尔

昨天,参赛选手在创作雪雕作品。

12月3日,呼伦贝尔(牙克石)第三届国际雪雕邀请赛在内蒙古牙克石市凤凰山雪谷广场开赛。来自国内外的20支队伍参加为期四天的 角逐。 新华社记者 徐钦 摄

### 浙江海宁一污水罐坍塌 已致9人死亡

责任人已被控制

新华社杭州12月4日电(记 者俞菀)4日上午9时许,浙江省 海宁市政府举行新闻发布会,相 关负责人表示,截至目前,许村镇 荡湾工业园区污水罐坍塌事故已 造成9人死亡,另有4名重伤员在 医院救治。涉事企业主要责任人 和相关责任人已被公安机关控

3日17时35分左右,浙江省 海宁市许村镇荡湾工业园区龙

洲印染有限责任公司一污水罐 坍塌,造成人员被困。至4日3 时许,经认真排摸并确认已知失 联人员全部找到,目前现场还在 清理中

"事故发生后,我们连夜开展 全力搜救,共调动公安、应急管 理、消防、武警等部门和属地许村 镇以及民间救援力量等各类救援 人员500余名、调配车辆30余辆, 以及吊装挖掘机、无人机、生命探

测仪等设备投入现场挖掘处置。 市卫生健康局启动医疗急救应急 预案,开通绿色通道,迅速组织调 集包括浙江省人民医院等专家团 队在内的近百名医务人员参加救 治工作。"海宁市政府相关负责人

据悉,浙江省委、省政府高度 重视事故的处置和善后工作。 省、市、县各级政府正全力以赴做 好几方面工作:一是全力救治伤

员,最大限度减少人员伤亡。二 是迅速开展家属情绪疏导及善后 工作。三是立即启动水体污染防 治应急预案。强化对污染物截 留,持续对相关河道水质进行监 测,密切关注水质变化。四是全 面排查安全生产隐患,特别针对 全市印染企业及类似高危行业进 行全覆盖逐户排查整改。五是加 快事故调查工作,根据调查结果 依法严肃处置事故责任人。

## 公民个人信息倒卖"升级":从按条卖转为卖"微信群"

(记者朱国亮)江苏省南通市海 门市公安局4日披露破获一起倒 卖公民个人信息案。犯罪嫌疑人 将上亿条公民个人信息进行筛选、 重组,组建不同"微信群",然后将 "微信群"卖给各类诈骗团伙。

据海门市公安局披露的信 息,在"净网2019"专项行动中,海 门市公安局根据线索,在辖区捣 毁了一家打着"传媒科技有限公 司"幌子的倒卖公民个人信息的

犯罪窝点。这一"公司"在成立9 个多月的时间里,收购了1亿余条 公民个人信息,其中含有大量股 民的联系方式。

随着案件深挖,海门市公安 局发现这一案件不简单。犯罪嫌 疑人低价收购公民个人信息后, 不是简单地再高价倒卖出去,而 是进行"加工",生成不同的"微信 群",再卖给诈骗团伙。

海门市公安局办案人员介 绍,这一犯罪链上,不同犯罪团伙 配合有序,他们将从各种途径收 购来的公民个人信息视作"原材 料",进行拆分、筛选、整理后,交 由专职的"客服人员",以提供"内 幕信息"等各种借口,拉人入群, 并进行"洗脑",然后将作为"半成 品"的"微信群"卖给各类诈骗团

案件侦办中,海门市公安局 依据这一线索,深挖出售公民个 人信息的上家,又追查购买"微信 群"实施诈骗犯罪的下家,先后抓

获涉嫌侵犯公民个人信息罪的犯 罪嫌疑人26名、涉嫌诈骗的犯罪 嫌疑人197名,破获诈骗案件600 余起

目前,这一案件中被抓获的 26名涉嫌侵犯公民个人信息罪的 嫌疑人中,已有23人被移交海门 市人民检察院提起公诉。针对此 案,海门警方特别提醒,接到"加 微信""加群"的陌生客服电话请 谨慎,不要轻信所谓的高收益、高 回报的投资产品和项目。

### 郑州考古实证 5000多年前 中国先民已用丝绸

据新华社郑州12月4日电 研究人员近日在河南省荥阳市汪沟 遗址出土瓮棺里的头盖骨附着物和 瓮底土样中,检测到距今5000多年 前的桑蚕丝残留物,表明当时亡童 曾用丝绸包裹下葬。

3日在郑州召开的仰韶时代丝 绸发现新闻发布会上,郑州市文物 考古研究院院长顾万发说,汪沟遗 址发现的丝织物残存,与此前青台 遗址瓮棺中出土的织物为同类丝织 物,结合巩义双槐树遗址发现的骨 雕家蚕,确切证明中国先民在5000 多年前已经开始育蚕制丝。

据顾万发介绍,出土残片中有 块"绫罗绸缎"中的罗织物,且经过 染色处理。为防止掉色,先民对这块 染色罗进行脱胶,生丝脱胶后称熟 丝,这块罗也是目前世界范围内发现 的时代最早的熟丝丝绸织品。

### 未来20年 我国民航货机规模 将增长近3.5倍

新华社西安12月4日电 (记者毛海峰)中国航空工业集团 有限公司近日在西安发布了《民用 飞机中国市场预测年报》(简称年 报),预计到2038年中国民航货机 机队规模将达723架,比2018年末 增长近3.5倍。

年报称,到2018年末,国内航 空公司共拥有各型货机161架,比上 年增加了13架。其中,由于顺丰航 空等民营航空货运公司加快布局国 内航线网络,开通往返台湾的货运 航线,对窄体货机的需求持续增加。

目前我国货机机队规模还不 大,结构还不合理。2018年全货机 完成货运周转量占全部航空货运的 比例为44.8%。为满足用户需求, 航空快递业和全货运航空公司将会 快速发展,全货机完成的货运比例 将会增加,预计到2038年将达到 55%。未来行业的整合将会加快推 进,中国将形成1-2家有国际竞争 力的大型货运航空公司。

年报预计,未来20年我国货机 机队规模将会有很大增长,并将形 成大小搭配、比例合理的货机机队 结构。到2038年,中国民航货机机 队规模将达到723架,其中大型货 机174架、中型宽体货机219架、窄 体货机330架。

#### 山东组织35万人 应对黄河凌汛

据新华社济南12月4日电 (记者张志龙)进入12月,山东黄 河进入凌汛期。记者4日从山东黄 河河务局获悉,目前山东黄河各项 防凌准备工作基本就绪,已组织群 众防凌队伍35.2万人,其中抢险队 212支1.1万人,全力应对黄河凌汛。

黄河凌汛突发性强,难于预测、 防守和抢险。山东黄河河务部门及 早部署,修订预案,组织培训,落实 各项防凌措施。目前,共组织群众 防凌队伍35.2万人,其中抢险队212 支1.1万人;黄河职工组织专业机动 抢险队8支680人、冰凌观测组91 个432人;黄河职工与爆破公司联 合组织冰凌爆破队2支93人,并组 织开展了防凌技术培训。